
  
  

ČO SI MÔŽEME PREČÍTAŤ V PRVOM ČÍSLE? 

 

 

  Školský časopis ZŠ, Školská 11 v Slovenskom Grobe. Školský rok 2023/2024 

 

Jeseň nás privítala pestrými farbami - výstavka v našej škole 

 

Október – mesiac úcty k starším 

Literárne okienko našich žiakov 



  
  

 
  

  
  

 

Moji  starí rodičia 

  Rodičia mojej mamy žijú v Sládkovičove. Dedo má 70 rokov a babka 67 rokov. Rád k nim 

chodievam, lebo babka dobre varí a dedovi pomáham v záhrade. S dedom je vždy sranda. Stále 

sa s babkou doťahujú. Boli vždy pracovití. Sú aj čestní a neznášajú klamstvá. Dedo stále číta 

správy na internete, aby bol vždy v obraze. Babka zase veľa lúšti krížovky, aby nemala 

Alzheimerovu chorobu. Moji  starí rodičia majú radi všetky vnúčatá. 

                                                                                                                                 Samo 

Olívia Mia Janči, 7.A 

OKTÓBER – MESIAC  ÚCTY  K  STARŠÍM 



  
  

  
  

  

JESEŇ 



  
  

 
  

 
 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

JESENNÁ VÝSTAVKA  – práca našich žiakov 

Sára Brídziková 8.A 

Sarah Straková 8.A 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

LITERÁRNE OKIENKO 

ZARIEKANIE TANCOM 

 

Ó, roztancujte sa, tanečníci! 

Ó, zatancujte si tanečníčky! 

Vy, čo tancovične tančíte 

A tancovite tancujete, 

Ó, zatancujte si tanečníci! 

Ó, predtancujte tanečníčky, 

Tanec tančivých tanečníkov! 

Ó, tancuj tanečník, 

Tanec tancových tanečníkov, 

Tanečných tancov, 

Tanec, tanček, tanečník, tančiť, 

Tanečníci, tanečníčka. 

Ó, zatancujte si, tanečníci! 

Ó, roztancujte sa, tanečníčky! 

 

                               Nina Bujňáková, 4.B 

 

ZARIEKANIE HROU 

 

Ó, rozohrajte sa, hrajkovia! 

Ó, zahrajte nám hrajkovia! 

Vy, čo sa hraním živíte 

A o dušu hrajníte, 

Ó, zahrajte nám divadlo! 

Ó, nadhrajivé rozhráčatá – 

Hra hrajivých rozhrávačov! 

Ó, vyhraj sa hrajúcky, 

Hra hrajivských hrajkotárov! 

Hrajanstvo, hrajstvo, 

Nahraj, ohraj, hrajšik, hrajko, 

Hrajaci, hrajani. 

Ó, rozohrajte sa, hrajoši! 

Ó, zahrajte nám hrajovia! 

                                 

                                    Timea Pásztorová, 4.B 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

ÚVAHA  O  VOJNE 

Dejiny ľudstva sú po mnoho storočí prepletené obdobiami vojen a konfliktov.                            

Ak sa však na toto utrpenie pozrieme z určitého uhla pohľadu, je jasné, že vojny prinášajú len 

skazu, straty na životoch a smútok. Ako Ukrajinec si myslím, že vojny sú hrozné, keďže tam 

zomiera veľa civilistov, pretože sa nejaký šialený vládca rozhodol, že potrebuje túto vojnu. 

A armáda je pre neho ako pešiaci. Zaujíma sa hlavne o to zajať ľudí, získať čo najviac peňazí, 

ale nestará sa o životy ľudí. Tiež sa veľa peňazí míňa na vojny. Otázka znie: Prečo?            

Tieto peniaze by sa dali použiť na rozvoj krajiny, výstavbu parkov, či škôl, nemocníc.               

Počas vojny idú tieto peniaze na rakety, guľky, granáty, ktoré zabíjajú ľudí.                                   

Človek vytvoril jadrové zbrane, ale ani jedna myš nevytvorila pascu na myši.                             

Počas mobilizácie sú muži odobratí zo svojich rodín.  Môže sa im narodiť dieťa a svojho otca 

nikdy neuvidí. Aj kvôli propagande sa ľudia začnú počas vojny nenávidieť.                                   

Vojna je hrozná, je to peklo.  Po začatí vojny trpí celé okolie, ničia sa lesy, hynú zvieratá. 

Strašná vec vo vojne je utrpenie, keď sa blázniví vojaci vysmievajú civilistom, páchajú na 

nich násilie, strieľajú ich. Vedia pritom, že sa im za to nič nehrozí. Po strate rodiča sa u detí 

môže vyvinúť depresia. Mnohí, ktorí prežili vojnu, nemusia mať ruky ani nohy.                             

Rodiny môžu zostať bez domova a dokladov. Kvôli vojne sa musia presťahovať do inej 

krajiny, pretože ak zostanú, môžu zomrieť. (Môj priateľ nevyšiel z domu 4 mesiace).                  

Rakety kazia vodu, ničia polia so pšenicou... Dym z rakiet kazí atmosféru.                                              

Ak budú vojny takto pokračovať, ľudia sa jednoducho zničia. Dúfam, že 3. Svetová vojna 

nikdy nezačne.  Ak áno, ľudia sa po nej vrátia do doby kamennej.  

                                                                                                                     Oleksander Terentiev, 9.A 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 Hlavných myšlienok na poéziu Marína 

 

Hl. Hrdina je zasvätený večnej láske a oddanosti dievčaťu. 

Túži prekonať všetky prekážky spojené s láskou k Maríne. 

V básni je zdôraznená nesmrteľnosť lásky a jej schopnosť pretrvať aj za hranice smrti. 

Marína je zobrazená ako symbol večnej lásky. 

Ani osud a vzdialenosť nezničia spojenie partnerov, pretože láska je silnejšia ako čas a 

priestor. 

Verše sú plné vášne a hlbokého citu k Maríne. 

Marína bola pre autora inšpiráciou. 

Téma večná láska oslovuje všetky generácie. 

Hlavná myšlienka je nadčasová a zasahuje aj do súčasného literárneho sveta. 

V básni je vyjadrené, že láska existuje aj mimo pozemskej reality. 

Láska nie je fyzická, ale pretrváva v srdci a v duši. 

Básnik prostredníctvom tejto básne ukazuje svoje hlbšie porozumenie láske a vzťahom. 

Marína odzrkadľuje Sládkovičove osobné pocity a presvedčenie o láske. 

 

Leonard Tulis, 8.A 

 



 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spomienky 1.Kapitola:  

Chodba - mám pocit ako by ma niekto sledoval, ale neviem kto. Je to pocit, ktorý 

pozná skoro každý ,ale tento je o trocha inakší. Je nejako zvláštny v horšom duchu. Som sama 

v temnej uličke a mám trochu strach. Po chvíli chodenia som zazrela taký menší obchodík. 

Neviem prečo, ale hneď som doňho vbehla. Bola tam milá pani predavačka. Pozerala sa na 

mňa ako na ducha, ale aj napriek tomu som povedala: „Dobrý večer”.  Nereagovala. Išla som 

si prezrieť obchodík. Bol pekný . Potom pani odišla do druhej miestnosti a ja za ňou. Neviem 

prečo, ale ťahalo ma to tam, ako keby tam bolo niečo dôležité. Videla som úzku chodbu, ktorá 

viedla do výťahu. Išla som. Počula som niekoho rozprávať tým štýlom: „Hej je tu? Kto? Tá 

jeho dcéra? Koho? Veď toho, čo zmizol !” Ako som to počula zamrzla som, ruky sa mi triasli, 

ale pokračovala som, stále ma to tam ťahalo. Keď som došla na koniec, čakala som než odídu, 

aby som mohla ísť ďalej. Potom som sa dostala do väčšej miestnosti, kde bolo veľa kúzelných 

vecí, ako aj dajaká menšia fialová guľôčka. Nestihla som sa na ňu ani vynadívať a dvere 

buchli. Hneď ako som to počula, skryla som sa za stĺp a čakala som. Nastal veľký výbuch, až 

ma vymrštilo do rohu miestnosti. Upadla som do bezvedomia. Postupne som dostávala 

záblesky minulosti. Keď som sa zobudila, vedľa mňa ležala tá guľôčka. Bolo to divné, ako 

keby ma to volalo, že sa jej mám dotknúť .  A ....... 

 

Halabala 

V strede Európy leží štát Slovensko, kde žijem rád. 

V hlavnom meste pri letisku, 

Dostal som tam hneď po pysku. 

Okolo mňa hory, lesy, Karpaty, 

Behám po nich rád, aj keď som strapatý. 

Pezinská Baba - tá, ktorá nie je moja baba, 

Ale sánkuje sa na nej ježibaba. 

Predsa mne najkrajší kraj, 

Je veru ten môj Malý Raj. 

                                                  Kevin Weber, 8.B 
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